

全州组织部长会议暨州县乡集中换届工作动员会议召开 桑维亮讲话

本报讯(记者 顾慧明)3月23日,全州组织部长会议暨州县乡集中换届工作动员会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,全面贯彻党的十九届五中全会、全国全省组织部长会议和省委十二届八次全会、州委十届十次全会精神,按照关于换届工作要求,对全州2021年组织工作及集中换届工作进行安排部署。

省人大常委副主任、州委书记桑维亮出席会议并讲话。州委常委、州委组织部部长王勤国主持会议并作工作部署。

会议强调,今年是中国共产党成立100周年,是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,是州、县、乡领导集中换届之年,做好今年的组织工作,意义重大、意义深远。要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,围绕立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,紧扣州委“一二三四五”工作思路,深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,以更高站位强化政治建设,以更大力度严密组织体系,以更优导向建好干部队伍,以更宽视野集聚各类人才,以更严纪律抓好自身建设,着力提高组织工作质量,建设忠诚干净担当的高素质干部队伍,为开创百姓富、生态美的锦绣黔东南新未来提供坚强组织保证,以优异成绩迎接建党100周年。

会议强调,要提高政治站位,展现时代担当,更加自觉坚定地推动全州各级组织和党员干部旗帜鲜明讲政治,推动习近平总书记重要讲话精神落地生根开花结果,为全州经济社会高质量发展提供坚强组织保证,推动全州组织工作更加自觉坚定地响应时代召唤。要把把握总体要求,坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本原则,坚持把组织路线服务保证政治路线作为根本要求,坚持把锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍作为根本目标,坚持把让党放心、让人民满意作为根本标尺,推动全州组织工作以更高要求、更严标准、更实举措,推动全州组织工作高质量发展。要突出凝心聚魂,全力抓好习近平新时代中国特色社会主义思想教育这项基础工程;突出风清气正,全力抓好州县乡三级领导班子集中换届这项政治任务;突出政治过硬,全力抓好具备领导现代化建设能力的干部队伍这个关键要素;突出环境创优,全力抓好引进培养用好人才驱动高质量发展这个重要保障;突出有力有效,全力抓好完善上下贯通、执行有力的基层组织体系这个重点任务,推动全州组织工作以更高质量适应发展大势。

会议要求,全州组织部门要持之以恒抓好政治建设,铸造忠诚可靠的政治品格;持之以恒抓好能力建设,锤炼业务精湛的高强本领;持之以恒抓好作风建设,保持公道正派的组工精神;持之以恒抓好纪律建设,永葆清正廉洁的政治本色。同时,深入推进自身建设三年行动计划,以高质量的自身建设保障全年任务高质量完成。

会议以视频会议形式召开,州设主会场和分会场,各县(市)设分会场。州委各部委、州有关部门单位主要负责同志,州委组织部及县(市)党委组织部有关负责同志在主会场参加会议。

黄平县浪洞镇:

巩固扶贫成果 推进乡村振兴

本报讯(通讯员 吴忠寿)春暖花开,走进黄平县浪洞镇食用菌产业园区的黑木耳菌棒生产扶贫车间,工人们正有条不紊地忙碌着——原料装载、挤压、薄膜封装、高温灭菌消毒、菌种接种、分装打包、入库储存、打包外运。

2020年,黑木耳菌棒生产扶贫车间成立后,张世菊开始在这里务工,计件工资多劳多得,目前月工资达到3600元。“在这里上班,不仅能照顾家庭,还能在农忙时间打理庄稼,挣钱、顾家、务农两不误。”张世菊高兴地说。

据了解,黄平县浪洞镇食用菌产业园区由贵州远鸿生物科技有限公司负责运营,该公司是黄平县与杭州市拱墅区开展东西部扶贫协作,从湖南招商引资引进一家大型食用菌生产企业,共投入资金2.8亿元,其中企业自筹资金2.16亿元,东西部协作资金投入6400万元,建成菌棒生产车间、1200亩菌种生产种植基地、质量控制室等完备库室设施。公司扶贫车间中,党员种植基地采取“党建+公司+基地+农户”模式,带动该县3000多户建档立卡贫困户实现稳定增收。

据了解,黄平县浪洞镇食用菌产业园区由贵州远鸿生物科技有限公司负责运营,该公司是黄平县与杭州市拱墅区开展东西部扶贫协作,从湖南招商引资引进一家大型食用菌生产企业,共投入资金2.8亿元,其中企业自筹资金2.16亿元,东西部协作资金投入6400万元,建成菌棒生产车间、1200亩菌种生产种植基地、质量控制室等完备库室设施。公司扶贫车间中,党员种植基地采取“党建+公司+基地+农户”模式,带动该县3000多户建档立卡贫困户实现稳定增收。

据了解,黄平县浪洞镇食用菌产业园区由贵州远鸿生物科技有限公司负责运营,该公司是黄平县与杭州市拱墅区开展东西部扶贫协作,从湖南招商引资引进一家大型食用菌生产企业,共投入资金2.8亿元,其中企业自筹资金2.16亿元,东西部协作资金投入6400万元,建成菌棒生产车间、1200亩菌种生产种植基地、质量控制室等完备库室设施。公司扶贫车间中,党员种植基地采取“党建+公司+基地+农户”模式,带动该县3000多户建档立卡贫困户实现稳定增收。

据了解,黄平县浪洞镇食用菌产业园区由贵州远鸿生物科技有限公司负责运营,该公司是黄平县与杭州市拱墅区开展东西部扶贫协作,从湖南招商引资引进一家大型食用菌生产企业,共投入资金2.8亿元,其中企业自筹资金2.16亿元,东西部协作资金投入6400万元,建成菌棒生产车间、1200亩菌种生产种植基地、质量控制室等完备库室设施。公司扶贫车间中,党员种植基地采取“党建+公司+基地+农户”模式,带动该县3000多户建档立卡贫困户实现稳定增收。

据了解,黄平县浪洞镇食用菌产业园区由贵州远鸿生物科技有限公司负责运营,该公司是黄平县与杭州市拱墅区开展东西部扶贫协作,从湖南招商引资引进一家大型食用菌生产企业,共投入资金2.8亿元,其中企业自筹资金2.16亿元,东西部协作资金投入6400万元,建成菌棒生产车间、1200亩菌种生产种植基地、质量控制室等完备库室设施。公司扶贫车间中,党员种植基地采取“党建+公司+基地+农户”模式,带动该县3000多户建档立卡贫困户实现稳定增收。



雷山县永乐镇苗族汉子李庆,承包了邻村和平村的五百余亩荒山种植茶叶。茶园采收季节用工、临时用工等灵活方式,吸纳一百余名农村妇女在家门口就业增收,实现挣钱顾家两不误。图为三月十八日,李庆(左)和妻子常国英检查茶青质量。(通讯员 蔡兴文摄)

总值班 李田清
一版责任编辑 杨玉婷
一版校检 罗文斌

习近平致电祝贺通伦当选老挝国家主席 李克强致电祝贺潘坎当选老挝政府总理

(详见第三版)

中共中央举行新闻发布会

介绍中国共产党成立100周年庆祝活动情况

(详见第三版)



我州多形式开展党史学习教育活动

本报讯(记者 王娅琳)今年是中国共产党成立100周年,连日来,我州各地结合自身实际,以多种方式积极开展党史学习教育活动,从党的光辉历程中汲取前进力量,确保党史学习教育各项要求不折不扣落实到位。

近日,在镇远县报京侗寨的鼓楼下,身着侗族服装的群众正在聆听76岁老党员邵荣贵的党课。邵荣贵用侗语讲述自己年轻时代7年的从军故事,同时分享了自己作为一名共产党员的初心和坚守,勉励大家提升党性修养,增强实干本领,做对党和国家有用的人。

“今后在工作中,我们要向老党员学习,不忘初心,牢记使命,为群众做好服务,为当地发展贡献自己的力量。”镇远县报京乡报京村主任田仁宏告诉记者。

为传承革命精神,弘扬红色文化,近日,岑巩县各中小学积极开展各类党史知识进校园活动。在该县第三小学,县史志办的工作人员从党的光辉历程、马列主义在中国的传播、中国近代史等方面,为该校师生系统生动地解读了党史。让师生们能够更加直观地认识到革命的艰难、曲折和胜利的来之不易,从而进一步坚定他们自觉继承和发扬党的优良传统和作风的信念。

“今天学了党史,让我们知道了要学习雷锋精神,助人为乐,以后我们要好好读书,考上好的大学,为祖国做出自己的贡献。”岑巩县第三小学六(5)班学生罗春艳告诉记者。

岑巩县第三小学副校长刘洪明说:“我们学校非常重视党建工作,以党建为引领,打造了红色文化教育基地,对学生进行红色文化教育,以及党史知识教育,让同学们知道今天的幸福生活来之不易。”近日,施秉县税务局全体党员来到结对帮扶村马溪乡王家坪村,与该村党支部联合开展“党史我来讲”主题党日活动。党员干部们通过重温入党誓词,深入村民家中、田间地头开展文明实践志愿服务等活动,让每位参与的同志在学党史、记嘱托中知党恩、强党性,以昂扬奋进的姿态投入到今后的工作中。

施秉县税务局办公室主任龙亭亭说:“我们将以各种不同的形式和内容深入开展党史学习教育,让大家在不断学习中收获成长和进步。”

不忘初心、牢记使命,奋斗百年路,启航新征程。全州上下正在力争高标准高质量完成党史学习教育各项任务,学党史、悟思想、办实事、开新局,全面开启社会主义现代化建设新征程,以优异成绩迎接建党100周年。

贵州省第五生态环境保护督察组 进驻黔东南州开展督察

本报讯(记者 陈雪村)3月24日至4月2日,贵州省第五生态环境保护督察组(以下简称“督察组”)进驻黔东南州开展生态环境保护督察工作。

本次督察工作坚持以问题为导向,全程受理群众投诉,共分为查阅资料、下沉督察和梳理汇总三个阶段。督察组以党委政府学习研究部署、中央生态环境保护督察及“回头看”反馈问题整改等为主线,坚决查处突出生态环境问题,推动整改不力、措施不到位、“表面整改”、“假装整改”、“敷衍整改”等问题。

督察组将严格按照《贵州省生态环境保护督察实施办法》《贵州省突出生态环境问题整改销号工作办法》,逐一核查工



贵州省生态环境保护督察公告

根据安排,贵州省第五生态环境保护督察组于2021年3月24日进驻黔东南州开展生态环境保护督察工作,进驻时间为期10天。督察组进驻期间(2021年3月24日至4月2日),设立专门值班电话:0855-8251723,专门邮政信箱:黔东南州A031号邮政信箱,受理生态环境保护方面的来信来电举报。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。

黔东南州A031号邮政信箱,受理生态环境保护方面的来信来电举报。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。

遇见你“蝴蝶妈妈”

——追记贵阳市南明小学教育帮扶从江县大歹小学一校长王玉(二)

黔东南州融媒体中心记者 郭小旭 铁源 石登杰

你本是南明湖畔的一名普通园丁,年复一年,冬去春来,默默守护着南明小学的孩子。

2019年11月8日,你跋山涉水从省城贵阳来到从江县丙妹镇大歹小学,立志要在这里当一名地道的乡村女教师,用心呵护孩子们成长,希望在大歹也开出一片如南明小学般灿烂的风景。

初到大歹小学,你看到这些苗山深处的孩子一脸胆怯羞涩,说不了普通话,光着脚,浑身脏兮兮。你意识到,在这里,教育得从最基本习惯养成开始,你带领老师们做起了学生的全能家长。

在洗手池边放了洗手液和毛巾,每天吃午饭的时候就在池边等着孩子们,教他们一个用七步洗手法洗手,每次都是到一点多才回去吃饭。

到寝室亲自给学生洗头、剪指甲,本就身体不好的你,有时候一弯腰就是几个小时,手都泡白了,却骄傲地说今天给多少学生洗了头,剪了指甲。

你通过举办活动,组建社团打开孩子心扉,拉近老师学生的距离,多次组织学生去从江、贵阳游学,让

孩子们为家长们争取帮扶物资,打造温馨校园。

看到教学楼单调一片白,你买来涂料带领老师们周末晚上粉刷教学楼,常常刷到很晚,手都抬不起来了,你还开玩笑说:“我们都是专业粉刷匠了,以后可以去赚钱啦”。

不肯放过一点空闲时间,孩子休息后,你就开始来回搬运各种物资,有捐赠的,有自己买的,每一样东西都是关于孩子和教学的,还在朋友圈发动朋友一起捐款捐物。

为了提高孩子们的学习兴趣,你组织各种活动,增加文艺类项目,解放孩子们的天性,激发孩子们的学习热情。

大歹小学学生潘叶说:“去年苗年庆祝大会上,我穿上王老师买的漂亮演出服,打扮得像个小公主,原来我也可以这么美,连爸爸都说认不出我了。我表演的节目是跳舞,非常受欢迎,从那以后我可喜欢跳舞了,不管是在学校还是在村里都喜欢给大家表演。”

你通过举办活动,组建社团打开孩子心扉,拉近老师学生的距离,多次组织学生去从江、贵阳游学,让

孩子们进入贵州广播电视台的录音棚学歌曲《蝴蝶妈妈》,这些都是学生一辈子宝贵的精神财富,指引学生飞得更高,飞到更远。

为了提高教学质量,你组织大歹小学的老师外出跟岗学习,你亲自教授他们备课讲课,千方百计提高教师的能力。

“以前我是教科学的,不知道怎么教数学,王校长让我们去南明小学跟岗学习了好几次,又来听我的课,给我提出意见,我才知道,原来数学也可以上得这么生动有趣。”

大歹小学老师张雪难掩悲痛之情,“她总说,你们要对孩子有耐心,有爱心。”

大歹小学老师陈虹说:“去贵阳跟岗学习后,不仅开阔了我的视野,责任心也大大地增加了,注意平等地和学生交流,慢慢地引导学生,更加注重培养他们思考问题的能力。”

大歹小学学生潘铁水说:“王老师经常来给我们辅导功课,她非常有耐心,我不懂的她都能仔细讲给

我听,一遍一遍的,我们累了她还会讲故事给我们听。”

去年下半年开始,你病情逐渐加重,但仍然去给孩子们辅导,说话都很困难了,却坚持用粉笔来和孩子们沟通,社团的孩子们也很懂事,几个月下来,也都能克制贪玩的任性,安安静静地学习。

为了不让一个孩子辍学失业,你主动走进千家万户,用爱和真诚打动了苗乡朴素的百姓。

放学后你总是主动跟着老师去各个村寨家访,面对家长的“女孩读书无用论”,你现身说法,耐心劝导,用爱和真情去感动家长,现在,大歹小学没有一个孩子辍学失业。

南明小学帮扶老师陈晓丹说:“我们都是劝她不要去,因为她身体不好,但她总是坚持,日复一日,很多顽固的家长都转变了思想,愿意让孩子们多读书。”

2020年,大歹小学成功入选“全国温馨乡村校园”案例学校。恍若看到,你如早晨的太阳,像熔化的铁水一样艳红,带着喷薄四射的光芒,把爱和希望洒向大歹,贫瘠之地开满繁花。